省事!交警中队岗亭就能处理交通事故

19. 交通事故处理点

长沙开福交警推便民新举措:除亡人交通事故外,均可由辖区交警中队处理



12月2日早高峰,长沙开福交警二中队事故处理民警正在工作中。 ▶长沙开福交警二中队岗亭外,新增的交通事故处理点标牌。



处理交通事故不用前往交警大队122中队, 路面中队交警岗亭就能处理。12月2日,记者采访 发现,长沙市开福区交警路面中队岗亭有了大变 ——岗亭里增加了事故处理、定责的民警,遇 到不能通过视频快处定责的事故,来辖区中队就 能处理;"长沙交警指挥驾驶舱"则能对辖区情况 一目了然,更快发现拥堵,处理事故。

> ■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 虢灿 通讯员 赵丹

交通事故在中队岗亭处理

12月2日早高峰时段,记者来到位于长 沙市开福区营盘路芙蓉路口的开福交警二 中队岗亭, 岗亭外新增了"交通事故处理 点"标牌。走进岗亭,迎面看到的大屏幕显 示着长沙智慧交管一体化指挥调度平台, 实时滚动开福交警二中队辖区交通态势等 情况, 两名事故当事人正在与民警沟通事 故发生时的情况,视频岗、定责岗的民警忙 碌着,一旁书桌上还有多份填写好的表格 模板方便当事人参考。

二中队中队长彭彦勋介绍,为减少交通 事故对辖区交通的影响,及时发现和处置交 通事故,中队充分利用"长沙交警指挥驾驶 舱",也就是智慧交警一体化指挥调度平台 及交通事故视频定责等警务科技平台,实现 拥堵警情快发现,事故现场快处理。

"中队视频岗通过视频巡查可以快速 发现辖区交通拥堵路段,第一时间查明拥 堵原因。发现交通事故,立即安排警力赶赴 现场。视频岗还可以通过电话通知交通事 故当事人,快速地撤离到路边。对于无人员 伤亡的交通事故, 快速引导当事人使用视 任有争议的,来中队就能进行处理。"彭彦 勋表示。

11月以来 中队共外理各类交通事故 140余起,由于事故处理便捷高效,不仅做 到了事故处理"零投诉",警务评议中群众 满意率也达到了100%。

遇到交通事故,分情况处理

长沙交警开福大队122中队指导员陈 之新介绍,目前开福区交警辖区发生的交 通事故,如果事故轻微,双方可自行协商处 理, 若需保险公司理赔, 则可以通过交管 12123APP进行事故视频快处,由事故民警

后台远程定责。若涉及人伤或财损较大事 故,则需要现场拨打122电话报警,现场民 警可根据事故类型和损失程度引导当事人 进行线上或线下事故处理。

目前,开福区交警大队推行事故处理 "一线工作法",几乎所有事故均可直接就 近在事发地辖区交警中队处理, 不必再多 次往返开福区交警大队122中队。

"中队安排了有丰富事故处理经验的 民警进行接待, 群众在中队就可以处理好 交通事故,避免了前往大队处理的来回奔 波,方便了办事群众。"陈之新说。

陈之新提醒,发生在机动车与机动车 之间的财产损失或者致人轻微受伤事故, 且双方均已投保交通事故责任强制保险的 事故适用视频快处。如果涉及公共设施受 损或事故一方涉及严重交通违法, 如当事人 涉酒驾驶、无证驾驶、超速超载,车辆未悬挂号 牌等,则需要民警现场处置。目前,除亡人交通 事故外,均可由辖区交警中队处理。

记者从长沙交警获悉,今年来,长沙交警 视频快处事故152104起,约占简易程序事故 总数68.5%,极大地提高了交通事故处理效 率。提醒广大交通参与者,事故发生后,当事驾 驶员应立即开启车辆危险报警闪光灯, 在事 故车辆后方规定位置摆放三角警示牌, 谨防 二次事故发生。事故现场处理完后,应快速撤 离现场,及时恢复交通,减少道路拥堵。



拒不执行就执"刑"

新司法解释施行后湖南首例拒执罪案宣判



扫码看视频

三湘都市报12月2日讯 房屋拆迁 协议让父亲签字, 拆迁款打到儿子账 户,被执行人张某以为这样就能躲避法 院执行,没想到他因此获刑。12月2日, 湘阴县人民法院一审宣判此案,张某被 判拘役6个月,缓刑10个月。这是"两高" 《关于办理拒不执行判决、裁定刑事案

件适用法律若干问题的解释》施行以来,湖南法院首例依据 新司法解释判决的拒执案。

2015年4月,因买卖合同纠纷,张某被法院判令偿还某工 程机械公司货款1040万元及违约金。张某未按判决履行,某 工程机械公司向法院申请强制执行。经两次执行,到位了部 分财产,但案件仍未执行完毕。后经裁定,该案交由湘阴县人 民法院执行。

湘阴县人民法院向张某送达执行通知书、报告财产令, 张某既不报告财产也不履行判决。法院查封了张某名下小车 两辆,对张某司法拘留15日,张某仍拒不履行判决义务。

2024年,湘阴县人民法院前往江苏省宿迁市宿城区洋北 镇调查发现,镇政府曾对张某名下位于该镇的房屋进行拆 迁。为规避执行,张某委托其父签订房屋拆迁补偿协议,再通 过其儿子的银行账户领取拆迁款65万元,用于偿还个人债务 及生活消费,未向法院报告财产,也未履行偿还义务。因涉嫌 拒不执行判决、裁定罪,2024年9月张某被湘阴县公安局刑事 拘留。10月,张某按执行和解协议履行完毕了全部义务,某公 司对张某作出谅解。

湘阴县人民法院经审理认为,张某对人民法院的生效判 决有能力执行而拒不执行,情节严重,其行为已构成拒不执 行判决罪。因张某有自首情节,认罪认罚,且在一审宣告判决 前已履行全部执行义务,依法从轻处罚,遂判处张某拘役6个 月,缓刑10个月。

庭审结束后,法庭对被告人张某进行了法治教育。张某 认罪悔罪,表示今后一定遵纪守法,改过自新。

法官说法

新法施行后湖南宣判的首例拒执罪案

法官介绍,我国刑法规定,对人民法院的判决、裁定有能 力执行而拒不执行,情节严重的,处3年以下有期徒刑、拘役 或者罚金;情节特别严重的,处3年以上7年以下有期徒刑,并 处罚金。

12月1日, 最高人民法院、最高人民检察院联合发布的 《关于办理拒不执行判决、裁定刑事案件适用法律若干问题 的解释》施行。《解释》坚持罪责刑相适应原则,严厉打击人民 群众反映强烈的拒不执行犯罪行为,切实保障胜诉当事人合 法权益,维护司法权威和司法公信。

该案是新司法解释施行后湖南法院宣判的第一起拒不 执行判决、裁定罪案,对于贯彻新司法解释精神、依法惩治拒 执犯罪具有很好的示范引领作用,有效保障了胜诉当事人权 益,捍卫了法律权威,提升了人民群众对执行工作的满意度 ■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 付琦



12月2日,湘阴县人民法院庭审现场。通讯员 供图